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1.- (1.5 punts) El resultat de l'anàlisi de la coenergia a estat ixk 2·
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. Que val l'energia? És tracte d'un sistema lineal? Perquè?

2.- (1 punt) Un èmbol mòbil es situa dins una bobina. La variació de la inductància al introduir l’èmbol
es representa en la figura adjunta. Determinar el interval en el qual es pot arribar a la força màxima

3.- (1.5 punts) En la petita màquina de la figura següent:
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a l'estator hi ha dos debanats en quadratura (debanat A i B)
mentre que en el rotor hi ha un debanat F en curtcircuit. La
corrent del debanat A és )cos(·ˆ wtIiA = i en el debanat B

és )sin(·ˆ wtIiB = .
3.1.- Quines inductàncies seran constants?
3.2.- Que val la inductància LAF
3.3.- Si l'acoblament màxim entre les bobines A i F; i entre les
bobines B i F és M, quina és l'expressió de l'acoblament entre les
bobines A i F; i B i F?
3.4.- Si el rotor gira a la velocitat w quan val el parell?
3.5.- A quin tipus de màquina correspon? Perquè?
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4.- (2 punts) En el sistema electromecànic següent la peça mòbil es troba en repòs. Aquesta peça pot
descriure un moviment en la direcció . Es suposa que el nucli magnètic té una permeabilitat molt gran

respecte la de l'aire.

Descriu matemàticament com serà la força que apareix en la
peça mòbil.

(indiqueu simbòlicament les cotes que us facin falta)

5.- (1.5 punts) El mecanisme de la figura té una reluctància en funció de la longitud de l’entreferro
donada per:
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la bobina té N=1620 espires i 55 . La tensió
que alimenta la bobina es de 110 V DC.

5.1.- Calcular l’energia emmagatzemada en el camp magnètic si el relé està obert (x = 0.006 m).

Resultat:

5.2.- Calcular l’energia emmagatzemada en el camp magnètic si el relé està tancat (x = 0 m).

Resultat:

5.3.- Calcular el treball realitzat quan es tanca lentament des de x = 0.006 m a x = 0.001m

Resultat:



Si el mecanisme de la figura tingués una corba de magnetització que es pogués aproximar a l’equació:
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Determinar:

5.4.- L’energia emmagatzemada com funció de Φ i x.

Resultat:

5.5.- La coenergia emmagatzemada com funció de Φ i x.

Resultat:

5.6.- Les variacions de l’energia y la coenergia respecte a la longitud x del entreferro.

Resultat:

5.7.- La força mecànica quan x=0,01 m i Φ=6·10-4 Wb.

Resultat:
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